Jaarverslag Stichting Stibig 2013-2017

Stichting ter Bevordering van de Integrale Geneeskunde (hierna: ‘STIBIG’), is opgericht op 12 december 2012 en is gevestigd in Amsterdam. De Stichting beoogt uitsluitend het algemeen nut en heeft geen winstoogmerk.
STIBIG heeft tot doel:
a. Het vanuit een holistische visie bevorderen van onderwijs in, onderzoek naar en uitbeoefening van de integrale geneeskunde;
b. Het verrichten van alle verdere handelingen, die met het vorenstaande in de ruimste zin verband houden of daartoe bevorderlijk kunnen zijn.
STIBIG tracht haar doel onder meer te verwezenlijken door:
a. Het opzetten van onderwijs;
b. Het stimuleren van onderzoek;
c. Het organiseren van samenwerking tussen reguliere, alternatieve en/of complementaire geneeswijzen.
Werkzaamheden 2013-2017
In de periode van 2013-2017 waren de werkzaamheden van de Stichting  gericht op het organiseren en installeren van een post-HBO opleiding Integrative Medicine.
De werkzaamheden bestonden uit:
· Ontwikkeling van onderwijsprogramma’s
· Werkzaamheden tbv het verkrijgen van accreditatities. De opleiding is geaccrediteerd voor het kwaliteitsregister Verpleegkundigen & Verzorgenden en Register Zorgprofessionals en door het bureau Deskundigheidsbevorderende Activiteiten Paramedici (ADAP)
· Uitzoeken van geschikte onderwijslocaties in Amsterdam
· Het werven van docenten
· Het inwerken van docenten
· Contacten leggen met vergelijkbare organisaties
· Het opzetten van een marketing beleid
· Het organiseren van Open Dagen
De werkzaamheden hebben ertoe geleid dat de  post- HBO opleiding Integrative Medicine van start is gegaan in september 2017, met een 1e lichting studenten.
De 2e lichting wordt verwacht in september 2018.

